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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 7341/15.06.21 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, Βουλευτές του

ΣΥΡΙΖΑ, με θέμα Επιβολή Προστίμων σε γαλακτοβιομηχανία για παραβίαση των κανόνων ΠΟΠ στη

Φέτα σας αναφέρουμε τα κάτωθι σχετικά με τα όσα αναφέρονται στα σημεία 3 & 4:

Ο ΕΑΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι, με βάση την ΚΥΑ 838/51008/21.03.19/ ΦΕΚ 964 Β', η αρμόδια αρχή της
χώρας για τον έλεγχο όλων των επιχειρήσεων παραγωγής, μεταποίησης, εισαγωγής και εμπορίας
γάλακτος της χώρας. Έτσι διαθέτει όλα τα στοιχεία που αφορούν στις ποσότητες γάλακτος κάθε
μορφής και κάθε προέλευσης καθώς και τα προϊόντα στα οποία αυτές χρησιμοποιούνται, δεδομένου
ότι οι επιχειρήσεις αποστέλλουν στον Οργανισμό μηνιαίες δηλώσεις ισοζυγίου γάλακτος (Μ.Δ.Ι.Γ).

Παράλληλα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, ως η αρμόδια αρχή (σύμφωνα με την ΚΥΑ 261611/07/ ΦΕΚ 406 Β')
για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντων, διενεργεί ελέγχους και χορηγεί
πιστοποίηση σε επιχειρήσεις παραγωγής, συσκευασίας και εμπορίας των προϊόντων αυτών.

Όσον αφορά στις μονάδες παραγωγής του προϊόντος ΦΕΤΑ ΠΟΠ, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει
τόσο την παραγωγική διαδικασία όσο και την προέλευση της πρώτης ύλης αλλά και τις
Πωλήσεις των τελικών προϊόντων ώστε να τεκμηριωθεί η σχέση μεταξύ κάθε παρτίδας εισροών/ Α'
υλών με κάθε παρτίδα εκροών/τελικών Προϊόντων.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ως αρμόδια αρχή του κράτους για την προστασία των ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντων,

αμέσως μετά την ενημέρωση που έλαβε σχετικά με το θέμα της κυκλοφορίας στην αγορά της

Γερμανίας προϊόντος Φέτα ΠΟΠ στο οποίο ανιχνεύθηκε καζεΐνη αγελαδινού γάλακτος, προέβη σε όλες

τις νόμιμες ενέργειες που προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία.

Για το λόγο αυτόν πραγματοποίησε διοικητική διερεύνηση του θέματος (έλεγχος του φακέλου της

επιχείρησης, έλεγχος στοιχείων μέσω του συστήματος ΑΡΤΈΜΙ5).

Ακολούθησαν δύο επιτόπιοι αιφνιδιαστικοί έλεγχοι στις εγκαταστάσεις της καταγγελλόμενης εταιρείας

παραγωγής τυροκομικών προϊόντων στις 12.03.21. & στις 22.03.21.
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Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Νισλόγλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές ^/τίγραφο

Παράλληλα ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, λόγω της σοβαρότητας του θέματος και έως την ολοκλήρωση των

ελέγχων, την εφαρμογή κατάλληλων διορθωτικών ενεργειών εκ μέρους της επιχείρησης και την

αποστολή σχετικής τεκμηρίωσης, από την οποία να προκύπτει η εγκαθίδρυση αξιόπιστου συστήματος

παραγωγής του προϊόντος ΦΕΤΑ ΠΟΠ προέβη σε προσωρινή ανάκληση της Πιστοποίησης της

Ελληνικής επιχείρησης.

Ακολούθησαν επιτόπιοι αιφνιδιαστικοί έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν από τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ στις

09.04.2021 (με τη συνδρομή κλιμακίου της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος)

και στις 23.04.2021 (με στόχο την επαλήθευση των διορθωτικών ενεργειών για τις οποίες δεσμεύθηκε

η επιχείρηση).

Η αξιολόγηση των στοιχείων και των ευρημάτων του ελέγχου καθώς και η επαλήθευση των

διορθωτικών ενεργειών της επιχείρησης ολοκληρώθηκαν και στις 10.05.21 ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ προέβη

στην άρση της προσωρινής ανάκλησης της πιστοποίησης της εν λόγω επιχείρησης ενώ σε εφαρμογή

της ΚΥΑ 261611/ΦΕΚ Β'406/22.03.07 προώθησε την υπόθεση στην Α' Βάθμια Επιτροπή Εξέτασης

Παρατυπιών και Παραβάσεων.

Σχετικό με τα ευρήματα που καταγράφηκαν κατά τους ανωτέρω αναφερόμενους Ελέγχους και

αφορούν στην ΚΥΑ 838/51008/21.03.19/ ΦΕΚ 964 Β', η υπηρεσία μας, με το 24406/13.05.21

διαβιβαστικό μας, προώθησε τα αντίστοιχα πρακτικά ελέγχου στη Γενική Διεύθυνση Τροφίμων του

ΥΠ.Α.Α.Τ. προκειμένου να επιβληθούν κυρώσεις. Σημειώνεται ότι τα ευρήματα αυτά δεν σχετίζονται

με το προϊόν ΦΕΤΑ ΠΟΠ.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


